

XXI Sesja Rady Powiatu Wrocławskiego IV kadencji

Protokół z dnia 5 grudnia 2013 roku

nr XXI/13

XXI Sesja Rady Powiatu Wrocławskiego miała miejsce w siedzibie Starostwa Powiatowego we Wrocławiu, przy ul. Kościuszki 131, w sali 118. Zgodnie z listą obecności (zał. nr 1 do niniejszego protokołu) wzięło w niej udział 22 Radnych, nieobecna była Radna D. Galant.

Punkt 1. Otwarcie Sesji

O godz. 13.05 Przewodnicząca Rady Powiatu Wrocławskiego p. M. Wilk, stwierdziwszy prawomocność obrad, otworzyła Sesję, powitała Radnych, Zarząd, Sekretarza i Skarbnika PW, Dyrektorów, przybyłych Gości.

Punkt 2. Przyjęcie porządku XXI Sesji Rady Powiatu Wrocławskiego

Wraz z przesłanym zaproszeniem Radni otrzymali następujący porządek XXI Sesji:

- 1. Otwarcie Sesji,*
- 2. Przyjęcie porządku XXI Sesji Rady Powiatu Wrocławskiego,*
- 3. Przyjęcie protokołów XIX i XX Sesji Rady Powiatu Wrocławskiego,*
- 4. Informacje Przewodniczącego Rady oraz Zarządu Powiatu Wrocławskiego,*
- 5. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Wrocławskiego za I półrocze 2013 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej,*
- 6. Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wrocławskiego,*
- 7. Uchwała w sprawie zmian budżetu Powiatu Wrocławskiego na rok 2013,*
- 8. Uchwała w sprawie wysokości opłat za usuwanie pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu, jeżeli przed wydaniem dyspozycji usunięcia pojazdu lub w trakcie usuwania ustaną przyczyny jego usunięcia,*
- 9. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia stawek za zajęcie pasa drogowego na drogach powiatowych w powiecie wrocławskim,*
- 10. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Wrocławski,*
- 11. Uchwała w sprawie przekazania Gminom na terenie Powiatu Wrocławskiego ograniczonego zarządzania przystankami komunikacyjnymi zlokalizowanymi w pasach drogowych dróg powiatowych w granicach administracyjnych danej Gminy,*
- 12. Uchwała w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej Powiatu Wrocławskiego pod nazwą Powiatowe Centrum e- Kultury w Siechnicach,*
- 13. Uchwała w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych Powiatowi Wrocławskiemu na realizację zadań w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej w roku 2013,*
- 14. Uchwała w sprawie przyjęcia Powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych w Powiecie Wrocławskim na lata 2014 – 2020,*
- 15. Uchwała w sprawie przyznania przez Powiat Wrocławski pomocy finansowej Miastu*

- Wałbrzych z przeznaczeniem na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej,
16. Uchwała w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Powiatu Wrocławskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2014,
 17. Uchwała w sprawie zatwierdzenia programu pracy na lata 2013-2016 realizowanego w ramach współpracy Powiatu Wrocławskiego z Departamentem Górnego Renu (Republika Francuska),
 18. Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi ██████████ na Zarząd Powiatu Wrocławskiego,
 19. Uchwała w sprawie ustalenia składu Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wrocławskiego,
 20. Uchwała w sprawie ustalenia składu Komisji Bezpieczeństwa Obywateli Rady Powiatu Wrocławskiego,
 21. Uchwała w sprawie ustalenia składu Komisji Budżetu i Mienia Rady Powiatu Wrocławskiego,
 22. Uchwała w sprawie ustalenia składu Komisji Edukacji Kultury i Sportu Rady Powiatu Wrocławskiego,
 23. Uchwała w sprawie ustalenia składu Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Wrocławskiego,
 24. Uchwała w sprawie ustalenia składu Komisji Transportu, Dróg i Komunikacji Rady Powiatu Wrocławskiego,
 25. Uchwała w sprawie ustalenia składu Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Wrocławskiego,
 26. Uchwała w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wrocławskiego na 2014 rok,
 27. Interpelacje i zapytania Radnych,
 28. Wnioski i oświadczenia,
 29. Zamknięcie XXI Sesji Rady Powiatu Wrocławskiego.

Starosta R. Potocki zgłosił w imieniu Zarządu wnioski o zmianę porządku obrad w punkcie 12- tym. Poprosił o zdjęcie *Uchwały w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej Powiatu Wrocławskiego pod nazwą Powiatowe Centrum e-Kultury w Siechnicach*. Jak powiedział, podczas posiedzenia Komisji Budżetu i Mienia, pojawiło się wiele pytań, nowy Zarząd Powiatu miał obiekcyjne w zakresie przedstawienia tego tematu, dlatego proponuje zdjęcie w dniu dzisiejszym tego projektu z porządku Sesji i zajęcie się tym tematem na jednej z kolejnych Sesji, po ponownej analizie Zarządu i komisji merytorycznych Rady.

Starosta R. Potocki wniósł jednocześnie o wprowadzenie w punkcie 12. *Uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych działających na terenie Powiatu Wrocławskiego*, której podjęcie jest konieczne w dniu dzisiejszym ze względu na to, że podlega pewnym obowiązkowym procedurom, a termin wejścia w życie przypada w styczniu 2014 r.

Więcej wniosków co do zmiany porządku Sesji nie było.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie pierwszy wniosek – **o zdjęcie z punktu 12 – tego Uchwały w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej Powiatu Wrocławskiego pod nazwą Powiatowe Centrum e-Kultury w Siechnicach**.

Wniosek został przyjęty bezwzględną większością 17 głosów „za” przy 4 przeciwnych i 1 wstrzymującym się.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie drugi wniosek - **o wprowadzenie w punkcie 12. Uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych działających na terenie Powiatu Wrocławskiego**.

Został on przyjęty jednogłośnie.

Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie cały porządek Sesji z uwzględnieniem przyjętych zmian.

Rada przyjęła porządek XXI Sesji większością 17 głosów „za” przy 5 wstrzymujących się.

Punkt 3. Przyjęcie protokołów XIX i XX Sesji Rady Powiatu Wrocławskiego

Protokoły z XIX Sesji Rady z dn. 5.09.13 r. i XX Sesji z dn. 15.11.13 r. zostały przyjęte większością 21 głosów przy 1 wstrzymującym się.

Punkt 4. Informacje Przewodniczącego Rady oraz Zarządu Powiatu Wrocławskiego

Starosta R. Potocki przedstawił informacje Zarządu Powiatu.

W okresie międzysesyjnym odbyły się 3 posiedzenia, podczas których Zarząd podjął 7 uchwał.

Jak powiedział p. Starosta, w dalszym ciągu toczy się „bój o Schetynówki”. Zostały złożone odwołania do decyzji przyznania punktów projektom dotyczącym drogi w Smolcu, gm. Kąty Wr. oraz drogi w Dobrzykowicach, gm. Czernica.

28 listopada br. została dopuszczona do użytku droga Dobrzykowie – Kiełczówek; koszt przebudowy to 900 tys. zł. całkowicie pokryty przez Powiat Wrocławski.

Zakończył się Program „Powiat w zgodzie z naturą”; całkowity koszt to 40.732 zł., z czego dotacja wyniosła 27.931zł. Program realizowany był w 3 modułach. Z programu skorzystało ok. 1000 młodych ludzi z terenu Powiatu.

Kolejnym realizowanym programem jest Ścieżka przyrodniczo - edukacyjna nad Zbiornikiem Mietkowskim, całkowity koszt to 64.186zł., dotacją do programu wyniosła 27.593 zł. Program realizowany był przez Fundusz Ochrony Środowiska oraz Starostwo Powiatowe we Wrocławiu. Partnerem w realizacji programu był Dolnośląski Zespół Parków Krajobrazowych. W związku z projektem zostały również wydrukowane foldery.

W dn. 11 grudnia br. odbędzie się ostatnie w tym roku spotkanie zespołu monitorującego realizację *Strategii Rozwoju Powiatu Wrocławskiego na lata 2012-2020*.

W dn. 12-16 grudnia, jak co roku, na Kiermasz Bożonarodzeniowy organizowany przez partnerów z Francji wyjedzie delegacja Zespołu Szkół Nr 1 w Krzyżowicach. Wraz z nimi wyjedzie p. J. Brodowska – Dyrektor Wydz. Promocji, Rozwoju i Współpracy Zagranicznej.

W Starostwie obecnie organizowana jest wystawa „Viva Terra”, p. Starosta gorąco zachęcił zebranych do odwiedzenia wystawy.

12 grudnia odbędzie się Konferencja podsumowująca projekt „Postaw na aktywność” organizowana przez PCPR.

W dn. 6 grudnia w Starostwie odbędzie się zabawa mikołajkowa dla dzieci z Rodzin Zastępczych z terenu Powiatu Wrocławskiego. Pan Starosta złożył szczególne podziękowania Pani Przewodniczącej Rady – M. Wilk za pomoc w zorganizowaniu paczek mikołajkowych dla tychże dzieci.

Pan Starosta przedstawił informację odnośnie kontroli odbywających się na terenie Powiatu Wr. Kontrola CBA rozpoczęła się 29 maja 2013r., przewidywalny pierwotny termin zakończenia miał nastąpić 29 sierpnia 2013 r., już 2-krotnie, kontrola była przedłużona, ostateczny termin zakończenia ma nastąpić 28.02.2014 r. Kontrola ta dotyczy remontu dachu w Krzyżowicach. Kolejna kontrola prowadzona na terenie Powiatu odbywała się w terminie od 5.04.2013r. do 4.12.2013r. przeprowadzana przez Urząd Kontroli Skarbowej

we Wrocławiu. Dotyczyła sposobu naliczania subwencji oświatowej w oparciu o tzw. system informacji oświatowej w placówkach opiekuńczych, należących do Powiatu.

W dniu dzisiejszym wpłynęła również informacja, że w pierwszym kwartale 2014 r. odbędzie się kontrola kompleksowa RIO. W szczególności będzie kontrolowana gospodarka finansowa i zamówienia publiczne w placówkach Powiatu Wrocławskiego za ostatnie lata.

Następnie Pani Przewodnicząca M. Wilk przedstawiła informacje dotyczące spraw Rady Powiatu:

Na wniosek Klubów Radnych oraz stosownie do złożonych przez Radnych rezygnacji, na dzisiejszą Sesję zostały przygotowane projekty 7 uchwał w sprawie ustalenia składow komisji stałych Rady PW. W związku z wyborem w dniu 15.11.13 r. Radnego Ireneusza Słomy na Członka Zarządu Powiatu Wrocławskiego oraz Radnej Marii Wilk na Przewodniczącą Rady Powiatu, stosownie do art. 16 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym, Radni złożyli w dniu wyboru rezygnacje z członkostwa w Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wrocławskiego. Zostały one przekazane Radnym w materiałach sesyjnych. W związku z powyższym, konieczne jest uzupełnienie składu Komisji Rewizyjnej, zgodnie z zapisem § 23 ust. 2 Statutu Powiatu Wrocławskiego. Uchwały w sprawie ustalenia składu Komisji Rewizyjnej oraz 6-ciu komisji stałych będą przedmiotem obrad w punktach: 19-25 przyjętego porządku Sesji.

W dniu 15.11.13 r. Zarząd Powiatu Wrocławskiego przedłożył Radzie Powiatu projekty uchwał: w sprawie przedstawienia projektu uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wrocławskiego na lata 2014-2026 oraz w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wrocławskiego na rok 2014. Stosownie do zapisów Uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej PW, Uchwały te zostały przesłane drogą elektroniczną w dniu 18.11.13 r. wraz z prośbą Przewodniczącej Rady o podjęcie prac nad zaopiniowaniem ich przez komisje merytoryczne rady. Trwają prace Komisji nad ich zaopiniowaniem. Sesja budżetowa odbędzie się w dniu 23 grudnia 2013 r.

Stosownie do art. 25 c ust. 12 ustawy o samorządzie powiatowym, w dniu 30.10.13 r. zostały Radnym przesłane drogą elektroniczną informacje o dokonanej analizie oświadczeń majątkowych:

1. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu o przeprowadzonej analizie oświadczeń majątkowych Radnych Powiatu Wrocławskiego,
2. Informacja Starosty Powiatu Wrocławskiego o przeprowadzonej analizie oświadczeń majątkowych zobowiązanych pracowników i kierowników jednostek organizacyjnych.

W dniu 30.10.13 r. została przesłana Radnym elektronicznie „Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Wrocławskiego za rok szkolny 2012/2013”, przedłożona przez Zarząd PW, zgodnie z ustawą o systemie oświaty.

W dniu 22.11.13 r. został przesłany Radnym „Raport z realizacji Programu ochrony Środowiska dla Powiatu Wrocławskiego na lata 2009 – 2012 z perspektywą na lata 2013 – 2016”, którą Zarząd przedłożył Radzie Powiatu Wrocławskiego, stosownie do ustawy Prawo ochrony środowiska.

Oba sprawozdania były przedmiotem analizy merytorycznych Komisji Rady PW- odpowiednio: Komisji Edukacji, Kultury i Sportu oraz Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

W dniu 16.09.13 r. do wiadomości Rady Powiatu Wrocławskiego wpłynęły informacje z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego o przyznaniu dotacji w ramach Programu: Dziedzictwo kulturowe, Priorytet 1 Ochrona zabytków na pokrycie kosztów zadań: w Sobótce – Górcze, Zamek (100.000,00 zł) oraz w Księginicach Małych, plebania (291.302,24 zł).

W dniu 14.10.13 r. wpłynęło rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Dolnośląskiego stwierdzające nieważność w całości Uchwały Rady Powiatu Wrocławskiego Nr XIX/169/13 z dnia 5 września 2013 r. w sprawie ustalenia rozkładu godzin aptek ogólnodostępnych działających na terenie Powiatu Wrocławskiego, z powodu naruszenia art. 94 ust. 1,2 Prawa

Farmaceutycznego. Stwierdzono lukę w pracy aptek w święta i inne dni ustawowo wolne od pracy oraz związanych z nimi godzinach nocnych. W związku rozstrzygnięciem, moc obowiązującą do końca 2013 roku ma wcześniej podjęta uchwała Rady Powiatu Wrocławskiego – Nr XV/140/13 z dnia 20 grudnia 2012 r. w sprawie ustalenia rozkładu godzin aptek ogólnodostępnych działających na terenie Powiatu Wrocławskiego.

Ponadto Przewodnicząca poinformowała o zmianach w Klubach Radnych Powiatu Wrocławskiego. W dniu 5.12.13 r. Klub PSL przyjął rezygnację z funkcji Przewodniczącej Klubu p. Radnej Z. Smereki z powodu złego stanu zdrowia. Na tę funkcję został powołany p. Radny H. Kuryś.

W dniu dzisiejszym Radny J. Fitek zgłosił na piśmie rezygnację z członkostwa w Klubie Platformy Obywatelskiej RP Rady Powiatu Wrocławskiego. Przewodnicząca odczytała treść pisma w sprawie rezygnacji p. J. Fitka.

Punkt 5. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Wrocławskiego za I półrocze 2013 roku oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej

Informację przedstawiała Skarbnik Powiatu – p. M. Dreiseitel – Cieślik.

Informacja za I półrocze 2013 roku zawiera szereg elementów, które tak naprawdę są historyczne, choćby to - czy zadania są w realizacji, czy też będą realizowane i o czym już informował p. Starosta, chodzi tu o realizację zadania Ścieżka przyrodniczo – edukacyjna. Jeśli chodzi o rozbudowę informacji przestrzennej, jesteśmy już na etapie składania wniosków, jeśli chodzi o zasadnicze inwestycje i wydatki inwestycyjne dotyczące wydatków związanych z poprawieniem parametrów dróg to są już ostateczne odbiory. Jeśli chodzi o inwestycyjne dotyczącą Kiełczowa, to również jest zakończona. Odnośnie remontu prowadzonego w Nasławicach, to również jest już złożony wniosek i dokonane płatności. Zasadnicze informacje dotyczące całokształtu wydatków inwestycyjnych mają charakter historyczny.

Jeśli chodzi o podstawowe wskaźniki za pierwsze półrocze, to one się nie zmieniają. Podstawowe kształtowanie to dochody za I półrocze - zostały wykonane na poziomie ok. 43%, a wydatki na poziomie ok. 37%. Dotacje, zgodnie ze złożonym przez Powiat Wrocławski harmonogramem spływają na konto Powiatu. Powiat jest już w fazie końcowej rozliczenia wydatków dotacyjnych, przede wszystkim zadań z zakresu gospodarki nieruchomościami. Jak również dotyczących składek za ubezpieczenie zdrowotne dla osób bezrobotnych. Widać już po projektach, że były to kwoty niewystarczające na zaspokojenie tych potrzeb. Urząd Wojewódzki dokonał odpowiednich zwiększeń. Kwoty, które wpłynęły w I półroczu poza planem i przewidywalnym planowaniem, to jest kwota 400 tys. zł. – jest to darowizna firmy SKANSKA. Również nowe w tym półroczu to dochody z funkcjonowania Ośrodka Sportów Wodnych i Rekreacji w Borzycynie.

Po stronie wydatkowej wszystkie jednostki i placówki organizacyjne Powiatu realizują plany finansowe założone w budżecie 2013, również jest to faza końcowa. Jeśli chodzi o placówki, wydatki kształtują się od 42-49%, w zależności od ich rodzaju. Oprócz wydatków standardowych bieżących związanych z utrzymaniem placówek, to w przypadku Zakładu Katastralnego należy pamiętać, że wciąż są tam zadania związane z utrzymaniem systemu informacji przestrzennej. Są to najistotniejsze informacje. Pewne odchylenie jeśli chodzi o I półrocze to jest brak wpływów z tytułu podatku dochodowego od osób prawnych.

W porównaniu z ubiegłymi latami, wpływ jest mniejszy o milion zł. Jeśli chodzi o wykonanie planu z tego tytułu to jest on wykonany na poziomie 50% planu. Podatek dochodowy od osób fizycznych, również, to zaplanowane kwoty ok. 30 milionów, przewidywania wykonania kształtują się na poziomie 28 milionów zł. Są to pewne tendencje pojawiające się przewidywalnie z roku na rok. Jeśli chodzi o podatek dochodowy od osób prawnych to niestety podatek wskazuje, na mniejszą aktywność, czy też, że te osoby płacą niższy podatek

ze względu na mniejsze wpływy. Oprócz tego Powiat Wrocławski na bieżąco spłaca raty kredytów, jak również odsetki z tego tytułu. Dokonano pierwszej płatności odnośnie kredytu na polepszenie parametrów drogowych.

Pani Skarbnik poinformowała też Radę o pozytywnej opinii Składu Orzekającego RIO o przedłożonej Informacji.

Nikt nie zabrał głosu.

Przystąpiono do realizacji następnego punktu Sesji.

Punkt 6. Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wrocławskiego

Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik.

Uchwała zawiera w sobie już z 2 autopoprawki przekazane i omówione na komisjach już wcześniej oraz autopoprawkę nr 3, która została przekazana przed sesją z uwagi, iż Zarząd przyjął tę autopoprawkę na ostatnim posiedzeniu w dn. 3.12.2014 r. Ta autopoprawka wiąże się z programem: „Studium spójności funkcjonalnej we Wrocławskim Obszarze Funkcjonalnym”. Zmiany te w WPF wynikają z bieżącej pracy Zarządu, z bieżącego otrzymywania przez Powiat zwiększeń i zmniejszeń dochodów budżetu, wiąże się to przede wszystkim z dotacjami. Zarząd posiada kompetencję do zmian budżetu. Łączna kwota zmian to 890 tys. 17 zł. Zmiana na kwotę 763 tys. zł. dotyczy składki na ubezpieczenie dla osób bezrobotnych. Powiat otrzymał środki przyznane przez Kuratorium na wypłatę nagrody Kuratora, dla Dyrektora Zespołu Szkół w Wierzbicach.

W projekcie również są ujęte zmiany dotyczące zakupu pojazdu do przewozu osób niepełnosprawnych na kwotę 72 tys. 509 zł. Również drobne zmiany w samej strukturze wydatków, związane z przyznaniem środków dla Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego na zakup oprogramowania kadrowo-płacowego na kwotę 1.234 zł.

Do złożonego już projektu budżetu na rok 2014 dokonano korekty całej sumy dochodów i wydatków w podziale na ich struktury, zgodnie ze złożonym projektem na rok 2014.

Część autopoprawki nr 3 przyjętej przez Zarząd w dn. 3.12.b.r. związana z zadaniem: „Studium spójności funkcjonalnej we Wrocławskim Obszarze Funkcjonalnym”, polegającym na zmniejszeniu dochodu i wydatków na kwotę 309 tys. 620 zł. i stosownie limitu na lata 2014-2015.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia przedstawił opinię Komisji dotyczącą przedstawionego projektu uchwały wraz z trzema autopoprawkami, a także opinię do projektu uchwały w kolejnym punkcie, dotyczącą projektu Uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Wrocławskiego na rok 2013 – obie opinie są pozytywne.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały wraz autopoprawkami.

Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wrocławskiego została przyjęta jednogłośnie 22 głosami „za”.

Punkt 7. Uchwała w sprawie zmian budżetu Powiatu Wrocławskiego na rok 2013

Projekt uchwały przedstawiła również Pani Skarbnik.

Projektowana i przedstawiona uchwała również zawiera autopoprawkę dotyczącą programu: „Studium spójności funkcjonalnej we Wrocławskim Obszarze Funkcjonalnym”. Jest to autopoprawka nr 3. Uchwała w sprawie zmian budżetu dotyczy również wprowadzenia środków z PFRON-u na dofinansowanie zakupu pojazdu przystosowanego do przewozu,

dzieci i młodzieży niepełnosprawnej, jak również zapewnienia środków własnych Powiatu, aby ten projekt zrealizować. Następują również zmiany w strukturze wydatków, między wydatkami bieżącymi a wydatkami inwestycyjnymi z przeznaczeniem na drobne zakupy, ale powyżej 3.500 zł. w dwóch placówkach powiatowych PCPR i w Ośrodku Sportów Wodnych i Rekreacji w Borzygniewie. Oprócz tego, uchwała zabezpiecza środki na wpłatę dotacji dla placówek niepublicznych w związku z ostatecznym przeliczeniem stawek dla poszczególnych uczniów i wychowanków w roku bieżącym, po to aby móc zrealizować przekazywanie dotacji dla tychże placówek. Autopoprawka nr 3 powodująca zmniejszenie dochodów i zmniejszenie wydatków o kwotę 392 620 zł, przy czym w roku bieżącym zabezpieczamy 11 950 zł ze środków własnych, które będą refundowane w styczniu.

Przewodnicząca Rady przypomniała, że opinia Komisji Budżetu i Mienia była przedstawiona już wcześniej. Jest ona pozytywna.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały wraz autopoprawką. W głosowaniu wzięło udział 22 Radnych.

Uchwała w sprawie zmian budżetu Powiatu Wrocławskiego na rok 2013 została podjęta jednogłośnie.

Punkt 8. Uchwała w sprawie wysokości opłat za usuwanie pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu, jeżeli przed wydaniem dyspozycji usunięcia pojazdu lub w trakcie usuwania ustaną przyczyny jego usunięcia

Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawiła p. E. Kizak – dyrektor Wydziału Komunikacji Starostwa.

Zgodnie z art. 130a ustawy Prawo o ruchu drogowym, usuwanie pojazdów oraz prowadzenie parkingu strzeżonego dla pojazdów usuniętych z dróg należy do zadań własnych powiatu.

Rada Powiatu, biorąc pod uwagę konieczność sprawnej realizacji powyższych zadań oraz koszty usuwania i przechowywania pojazdów na obszarze powiatu, ustala corocznie, w drodze uchwały, wysokość stanowiących całkowity dochód powiatu opłat za usunięcie pojazdu z drogi i przechowywanie usuniętego pojazdu na parkingu strzeżonym. Rada Powiatu ustala ponadto wysokość kosztów odstąpienia od usunięcia pojazdu.

Uchwałą Nr XV/138/12 z dnia 20 grudnia 2012 r. Rada Powiatu Wrocławskiego ustaliła na rok 2013 wysokość opłat za usuwanie pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokość kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu, jeżeli przed wydaniem dyspozycji usunięcia pojazdu lub w trakcie usuwania ustaną przyczyny jego usunięcia.

Minister Finansów obwieszczeniem z dnia 1 sierpnia 2013 r. ogłosił obowiązujące w 2014 r. maksymalne stawki opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym. W związku z powyższym zasadne jest przyjęcie Uchwały z nowymi stawkami odpowiadającymi wzrostowi cen zgodnych z w/w obwieszczeniem Ministra Finansów.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia p. Radny M. Konopka przedstawił pozytywną opinię Komisji o projekcie uchwały.

Następnie Przewodniczący Komisji TDiK p. Radny A. Jamrozik przedstawił również pozytywną opinię tej Komisji.

Głosów w dyskusji nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie przedstawionego projektu uchwały. Uchwała w sprawie wysokości opłat za usuwanie pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu, jeżeli przed wydaniem dyspozycji usunięcia pojazdu lub w trakcie usuwania ustana przyczyny jego usunięcia została podjęta jednogłośnie.

Punkt 9. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia stawek za zajęcie pasa drogowego na drogach powiatowych w powiecie wrocławskim

Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawiła p. B. Kaczka – Folaron – dyrektor Wydz. Dróg i Transportu Starostwa.

Uchwała dokonuje zmiany w uchwale Rady PW Nr XVII/155/13 z dn. 22 maja 2013 r. w sprawie ustalenia stawek za zajęcie pasa drogowego na drogach powiatowych w powiecie wrocławskim, w zakresie wysokości stawki opłaty za zajęcie 1 m² powierzchni pasa drogowego za każdy dzień w celu umieszczenia w nim obiektów budowlanych niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego. Wysokość stawki ulega zmianie z 1,00 na 0,20 zł.

Proponowana zmiana wynika z faktu, że po przyjęciu przez Radę PW wyższych stawek za zajęcie pasa drogowego, do Starostwa Powiatowego we Wrocławiu wpłynęły wnioski przedsiębiorców z terenu PW o obniżenie wysokości tej stawki. Po analizie stwierdzono, że na terenie PW funkcjonuje duża liczba punktów handlowych i usługowych, które są zlokalizowane w pasie drogowym i uchwalona zmiana stawek spowodowała znaczne obciążenie finansowa dla ich właścicieli. Stąd proponowana w dniu dzisiejszym zmiana.

Przewodniczący Komisji BiM p. M. Konopka poinformował o pozytywnej opinii tej Komisji, niemniej, w związku z tym, że wokół tematu pojawiło się sporo kontrowersji i emocji, poprosił o dodatkowe wyjaśnienie, czy wobec faktu, że obniżyliśmy stawki, które dotyczą obiektu budowlanego, przedsiębiorcy, którzy mają bary szybkiej obsługi lub lokale gastronomiczne i często mają przy tych obiektach ogródki piwne, zajmujące też pewną powierzchnię, nie mają pewności, czy od całości zajmowanego terenu będą obowiązywały nowe stawki, czy też ogródki piwne będą nadal w tej wysokiej cenie.

Przewodniczący Komisji TDiK p. Radny A. Jamrozik przedstawił pozytywną opinię Komisji o przedłożonym projekcie uchwały.

Informacji, o które prosił p. Radny M. Konopka, udzieliła p. B. Kaczka – Folaron. Stawki za „ogródki” nie uległy zmianie, ponieważ rozeznano dane z lat ubiegłych, z których wynika, że na terenie Powiatu oficjalnie zgłoszony funkcjonuje tylko jeden ogródek. Zaś obiektów budowlanych jest ok. 80 – ciu.

W przypadku tego jednego ogródka, istnieje możliwość, aby zafunkcjonował poza terenem pasa drogowego.

Więcej głosów w tej sprawie nie było.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 21 Radnych. W trakcie omawiania tego punktu, salę obrad opuścił p. Radny M. Trębacz.

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia stawek za zajęcie pasa drogowego na drogach powiatowych w powiecie wrocławskim została podjęta większością 20 głosów „za” przy 1 wstrzymującym się.

Punkt 10. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Wrocławski

Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawiła p. B. Kaczka – Folaron – dyrektor Wydz. Dróg i Transportu Starostwa.

Zgodnie z ustawą o publicznym transporcie zbiorowym, określenie przystanków komunikacyjnych udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z nich, następuje w drodze uchwały podjętej przez właściwy organ danej jednostki samorządu terytorialnego.

Wykaz przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Wrocławski został uzupełniony o przystanek komunikacyjny w miejscowości Zagródki na terenie gminy Żórawina w pasie drogi powiatowej nr 1944D.

Ponadto wprowadzono poprawkę oczywistej omyłki w wykazie przystanków na drodze 1972D - w nazwie przystanku „Księginice-Oławska” poprawiono na Księginice-Oławska, a także wprowadzono zmianę w wykazie przystanków na drodze 1966D odwracając kolejność przystanków.

Przewodniczący Komisji TDiK p. Radny A. Jamrozik przedstawił pozytywną opinię Komisji o przedłożonym projekcie uchwały.

W trakcie omawiania tego punktu salę obrad opuścili Radni: J. Fitek i H. Kuryś.

Głosów w dyskusji nie było.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu wzięło udział 19 Radnych.

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Wrocławski została podjęta jednogłośnie.

Punkt 11. Uchwała w sprawie przekazania Gminom na terenie Powiatu Wrocławskiego ograniczonego zarządzania przystankami komunikacyjnymi zlokalizowanymi w pasach drogowych dróg powiatowych w granicach administracyjnych danej Gminy

Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawiła również p. B. Kaczka – Folaron.

Proponowana uchwała dotyczy przekazania przez Powiat Wrocławski ograniczonego zarządzania przystankami komunikacyjnymi Gminom z terenu PW.

Gminy przejmą funkcję ograniczonego zarządzania przystankami odpowiednio oznaczonymi znakiem drogowym D-15 w pasach drogowych dróg powiatowych w granicach administracyjnych danej Gminy. Gminy będą wykonywały obowiązki określone w zawartych porozumieniach, co pozwoli na uregulowanie spraw związanych z prawidłowym utrzymaniem przystanków – wiat, peronów, koszenia, odśnieżania, a w przyszłości: z umieszczaniem rozkładów jazdy. Od 2016 r. te obowiązki mają należeć do powiatu, dlatego już teraz chcemy przekazać Gminom to ograniczone zarządzanie. Nadal w gestii powiatu, jako zarządcy dróg pozostaje: zgoda na lokalizację nowych przystanków, utrzymywanie przystanków w zakresie oznakowania poziomego i pionowego, czyszczenie i utrzymanie zimowe zatok, jeśli są przy przystankach.

Przewodniczący Komisji TDiK p. Radny A. Jamrozik przedstawił pozytywną opinię Komisji o przedłożonym projekcie uchwały.

Radna B. Koterska zapytała o koszty wynikające z podjęcia tej uchwały dla Powiatu i Gmin.

Przewodnicząca Rady poprosiła p. dyrektora B. Kaczkę – Folaron o udzielenie odpowiedzi na pytanie p. Radnej B. Koterskiej.

Pani Dyrektor wyjaśniła, że w przypadku tej uchwały nie ma mowy o kosztach, niemniej, zgodnie z obowiązującymi przepisami, można pobierać od przewoźników opłaty z tytułu zatrzymywania się na przystankach w wysokości nie więcej niż 5 gr. Wszelkie inne pozyskiwane środki nie mogą być inaczej wydatkowane, jak tylko na sprawy związane z utrzymaniem przystanków. Jeśli więc w przyszłości Gminy zawrą z przewoźnikami porozumienia, to opłaty będą przeznaczane wyłącznie na przystanki.

Więcej głosów nie było.

W trakcie omawiania tego punktu na sali obrad powrócili Radni: M. Trębacz i J. Fitek. Przewodnicząca poddała pod projekt uchwały. W głosowaniu wzięło udział 21 Radnych. Uchwała w sprawie przekazania Gminom na terenie Powiatu Wrocławskiego ograniczonego zarządzania przystankami komunikacyjnymi zlokalizowanymi w pasach drogowych dróg powiatowych w granicach administracyjnych danej Gminy została podjęta jednogłośnie.

Punkt 12. Uchwała w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych działających na terenie powiatu Wrocławskiego

Projekt uchwały przedstawiła p. M. Kuźnicka – z-ca dyrektora PCPR we Wrocławiu. Zgodnie z art. 94 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. Prawo Farmaceutyczne, Rada Powiatu Wrocławskiego jest zobowiązana do ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych funkcjonujących na terenie PW. Rozkład musi być dostosowany do potrzeb mieszkańców Powiatu, zapewniać im dostępność do świadczeń farmaceutycznych również w porze nocnej, w niedziele, święta i dni wolne od pracy. W związku z tym, że uchwała wymaga opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego i ma obowiązywać od 1 stycznia 2014 r., konieczne było wprowadzenie jej do porządku dzisiejszej Sesji. Uchwała wymagała zasięgnięcia opinii wójtów, burmistrzów 9 gmin z terenu PW oraz Dolnośląskiej Izby Aptekarskiej we Wrocławiu. W miniony poniedziałek wpłynęła ostatnia opinia. Wszystkie są pozytywne.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej p. Radna L. Reps przedstawiła pozytywną opinię Komisji o przedstawionym projekcie uchwały.

Głosów w dyskusji nie było.

Przewodnicząca poddała pod projekt uchwały. W głosowaniu wzięło udział 21 Radnych. Uchwała w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych działających na terenie powiatu Wrocławskiego została podjęta jednogłośnie.

Punkt 13. Uchwała w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych Powiatowi Wrocławskiemu na realizację zadań w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej w roku 2013

Projekt uchwały przedstawiła p. M. Kuźnicka - z- ca dyrektora PCPR we Wrocławiu. Proponowana zmiana podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych odnosi się do Uchwały Nr XVII/158/13 Rady PW z dnia 22 maja 2013 r.

i uwzględnia istniejące potrzeby rozpoznane przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Wrocławiu. Proponuje się przesunięcia w zadaniach:

1. Przyznawanie osobom niepełnosprawnym środków na podjęcie działalności gospodarczej, rolniczej albo na wniesienie wkładu do spółdzielni socjalnej- zmniejszenie o 10.000 zł;
2. Dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych – zmniejszenie o 600 zł;
3. Dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych – zmniejszenie o 1.300 zł;
4. Dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych – zmniejszenie o 10.500 zł;
5. Dofinansowanie usług tłumacza języka migowego lub tłumacza – przewodnika – zmniejszenie o 1.000 zł;
6. Dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów – zwiększenie o 23.400 zł.

Proponowane przesunięcia środków PFRON pozwolą na efektywne wykorzystanie dostępnych zasobów i zapewnienie pomocy osobom niepełnosprawnym, które najbardziej tego potrzebują. Uchwała wpisuje się w realizację celów założonych w „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Powiecie Wrocławskim na lata 2009 – 2015” – wspieranie procesu integracji społecznej osób niepełnosprawnych i ich rodzin oraz osób starszych zamieszkujących w Powiecie Wrocławskim. Jest zgodna z Powiatowym Programem Pomocy Społecznej na rzecz osób niepełnosprawnych.

Uchwała zyskała pozytywną opinię Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych.

Przewodnicząca Komisji Z i PS p. Radna L. Reps przedstawiła pozytywną opinię Komisji o przedstawionym projekcie uchwały.

Głosów w dyskusji nie było.

Na salę obrad powrócił Radny H. Kuryś.

Przewodnicząca poddała pod projekt uchwały. W głosowaniu wzięło udział 22 Radnych.

Uchwała w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych Powiatowi Wrocławskiemu na realizację zadań w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej w roku 2013 została podjęta jednogłośnie.

Punkt 14. Uchwała w sprawie przyjęcia Powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych w Powiecie Wrocławskim na lata 2014 – 2020

Projekt uchwały przedstawiła p. M. Kuźnicka.

Zgodnie z art. 35a ust. 1 pkt 1 ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, do zadań powiatu należy opracowywanie i realizacja powiatowych programów działań na rzecz osób niepełnosprawnych w zakresie: rehabilitacji społecznej, rehabilitacji zawodowej i zatrudniania oraz przestrzegania praw osób niepełnosprawnych.

W Powiecie Wrocławskim do chwili obecnej obowiązuje Powiatowy program pomocy społecznej na rzecz osób niepełnosprawnych przyjęty w dniu 26 marca 2004 r. Uchwałą Nr XVII/95/04 Rady Powiatu Wrocławskiego. Z uwagi na zmiany w zakresie działań

podejmowanych na rzecz osób niepełnosprawnych, jak również możliwości finansowania niektórych zadań ze środków zewnętrznych, powstała potrzeba przygotowania nowego Powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych.

Do prac nad Powiatowym programem działań na rzecz osób niepełnosprawnych na lata 2014 – 2020 zaproszono przedstawicieli instytucji pracujących na co dzień i stykających się z problematyką osób niepełnosprawnych. Byli to min. przedstawiciele: Powiatowego Urzędu Pracy we Wrocławiu, Organizacji pozarządowych działających na terenie Powiatu Wrocławskiego, min. Stowarzyszenie „SONiCH” z Kobierzyc, Stowarzyszenie „Pomocna Dłoń” z Kątów Wrocławskich.

Z ramienia Powiatu pracę nad Programem koordynowało Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie we Wrocławiu.

Zawarte w Programie cele i zadania, które są odpowiedzią na lokalne potrzeby osób niepełnosprawnych, zostały skonsultowane i zaakceptowane przez przedstawicieli jednostek samorządowych i organizacji pozarządowych.

Program ten został pozytywnie zaopiniowany przez Powiatową Społeczną Radę ds. Osób Niepełnosprawnych.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej p. Radna L. Reps przedstawiła pozytywną opinie Komisji o przedstawionym projekcie uchwały, z uwagą przekazaną przez członka Komisji – p. Radną B. Kosterską, aby utworzyć na terenie Powiatu Wrocławskiego drugi WTZ. Obecnie funkcjonuje jeden – w Małkowicach i nie zaspokaja potrzeb niepełnosprawnych mieszkających po drugiej stronie Powiatu.

Głosów w dyskusji nie było.

Przewodnicząca poddała pod projekt uchwały. W głosowaniu wzięło udział 22 Radnych.

Uchwała w sprawie przyjęcia Powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych w Powiecie Wrocławskim na lata 2014 – 2020 została podjęta.

Punkt 15. Uchwała w sprawie przyznania przez Powiat Wrocławski pomocy finansowej Miastu Wałbrzych z przeznaczeniem na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej

Uzasadnienie przedstawiła p. A. Szmigielska - dyrektor PCPR we Wrocławiu.

Projekt uchwały jest odpowiedzią naszego Powiatu na propozycję Miasta Wałbrzych, dotyczącą zmiany rodzaju formy opieki pełnoletniej wychowanki i jej czteroletniej córki z placówki opiekuńczo – wychowawczej w Wałbrzychu na mieszkanie chronione z siedzibą w Wałbrzychu.

Planuje się udzielić Miastu Wałbrzych pomocy finansowej w roku 2013: 1.706,79 zł, zaś w roku 2014: 5.796,66 zł (do czerwca 2014 – do ukończenia nauki przez wychowankę), na realizację zadania własnego z zakresu pomocy społecznej polegającego na pokryciu częściowych kosztów utrzymania mieszkań chronionych na terenie Wałbrzycha.

Zaproponowana przez Miasto Wałbrzych możliwość przeprowadzenia się do Mieszkania Chronionego w Wałbrzychu wynika głównie z faktu usamodzielnienia się wychowanki, która dąży do ukończenia nauki w technikum. Rozwiązanie takie jest korzystne dla Powiatu Wrocławskiego, jak i dla Miasta Wałbrzycha i samych wychowanek. Pozwoli Powiatowi Wrocławskiemu obniżyć koszty związane z pobytem matki z dzieckiem w formie zastępczej. Dotychczasowy koszt ich pobytu w instytucjonalnej pieczy zastępczej to kwota ok. 8 zł. miesięcznie. Zaś trudna sytuacja Miasta Wałbrzych, które zmaga się z problemem zapewnienia miejsc w instytucjonalnej pieczy zastępczej małoletnim pochodzącym z ich terenu, pilnie potrzebujących zapewnienia całodobowej opieki i wychowania, skutkuje zyskaniem dwóch miejsc. Sama wychowanka zaś otrzymuje szansę na ukończenie szkoły

i zdanie maturo, a także na sprawowanie opieki nad swoim dzieckiem i faktyczne usamodzielnienie się.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej p. Radna L. Reps przedstawiła pozytywną opinię Komisji o przedstawionym projekcie uchwały.
Przewodniczący Komisji BiM p. M. Konopka przedstawił również pozytywną opinię tej Komisji.

Głosów w dyskusji nie było.
Przewodnicząca poddała pod projekt uchwały.

Uchwała w sprawie przyznania przez Powiat Wrocławski pomocy finansowej Miastu Wałbrzych z przeznaczeniem na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej została podjęta jednogłośnie 22 głosami „za”..

Punkt 16. Uchwała w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Powiatu Wrocławskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2014

Projekt uchwały przedstawiła p. A. Koszyło – Pałys – dyrektor Wydz. Edukacji, Kultury i Sportu Starostwa.

Przedstawiona uchwała wynika z realizacji wymogów, wynikających z przepisów prawa. Współpraca z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego jest ustawowym obowiązkiem powiatu, z którego wynika, że organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego ma obowiązek uchwalania rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, po konsultacjach z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

Zadania wskazane w *Programie* są realizowane przez PCPR we Wrocławiu, Wydział Ochrony Środowiska, Zespół Zarządzania Kryzysowego oraz Wydz. EKIS, który koordynuje działania.

Określa cele, zasady oraz formy współpracy Powiatu Wrocławskiego z organizacjami pozarządowymi. Jednocześnie wskazuje zakres przedmiotowy współpracy, priorytetowe zadania publiczne oraz wysokość środków planowanych na realizację programu.

O odbyły się konsultacje projektu Programu Współpracy Powiatu Wrocławskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2014.

Zgodnie z uchwałą Rady Powiatu Wrocławskiego, Zarząd Powiatu przedłożył do publicznej wiadomości sprawozdanie z przebiegu i wyników konsultacji na stronie internetowej Powiatu Wrocławskiego.

Program ma na celu lepsze wykonywanie zadań Powiatu Wrocławskiego poprzez możliwie pełne wykorzystanie potencjału organizacji pozarządowych, zwiększenie skuteczności i efektywności działań związanych z realizacją zadań publicznych.

Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie opinii Komisji Edukacji, Kultury i Sportu oraz Komisji Promocji, Rozwoju i Współpracy Zagranicznej.

Przewodniczący Komisji PRiWZ p. Radny A. Sobolak poprosił o przerwę z celu sprawdzenia w dokumentacji stanowiska Komisji w sprawie omawianego projektu.

Przewodnicząca M. Wilk ogłosiła 5 min. przerwy.

Po przerwie na salę obrad nie powrócili Radni: M. Trębacz, Z. Smereka, H. Kuryś, M. Konopka.

Przewodniczący Komisji PRiWZ A. Sobolak poinformował, że Komisja przeanalizowała projekt uchwały na wrześnieowym posiedzeniu i zaopiniowała go pozytywnie.

Następnie Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu p. Radny K. Dworak przedstawił pozytywną opinię tej Komisji o przedstawionym projekcie uchwały.

Głosów w dyskusji nie było.

Przewodnicząca poddała pod projekt uchwały. W głosowaniu wzięło udział 18 Radnych.

Uchwała w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Powiatu Wrocławskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2014 została podjęta jednogłośnie.

Punkt 17. Uchwała w sprawie zatwierdzenia programu pracy na lata 2013-2016 realizowanego w ramach współpracy Powiatu Wrocławskiego z Departamentem Górnego Renu (Republika Francuska)

Projekt uchwały przedstawiła p. J. Brodowska – dyrektor Wydz. Promocji, Rozwoju i Współpracy Zagranicznej Starostwa.

Porozumienie Powiatu Wrocławskiego o współpracy z Departamentem Górnego Renu zobowiązuje Strony do opracowywania trzyletniego programu pracy, opisującego planowane przedsięwzięcia oraz sposoby ich finansowania dla każdej z ustalonych dziedzin współpracy. Pełen katalog tych dziedzin jest przedstawiony w załączonym do uchwały Programie pracy na lata 2013-2016.

Zgodnie z § 4 ww. porozumienia, przygotowanie programu pracy oraz ocena przeprowadzonych zadań powierzane są Komisji Mieszanej ds. Współpracy pomiędzy Departamentem Górnego Renu i Powiatem Wrocławskim. Obecny skład Komisji przedstawia się następująco: p. D. Galant, p. A. Sobolak i p. J. Fitek.

Na spotkaniu w dniu 20 czerwca 2013 r. we Wrocławiu, polscy i francuscy członkowie Komisji Mieszanej zaakceptowali program pracy w brzmieniu stanowiącym załącznik do niniejszego projektu uchwały, proponując poddać ww. dokument pod obrady właściwych sobie Zgromadzeń.

W trakcie omawiania tego punktu na salę obrad powrócili Radni: M. Trębacz, Z. Smereka, H. Kuryś, M. Konopka.

Przewodniczący Komisji PRiWZ A. Sobolak poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Głosów w dyskusji nie było.

Przewodnicząca poddała pod projekt uchwały. W głosowaniu wzięło udział 22 Radnych.

Uchwała w sprawie zatwierdzenia programu pracy na lata 2013-2016 realizowanego w ramach współpracy Powiatu Wrocławskiego z Departamentem Górnego Renu (Republika Francuska) została podjęta jednogłośnie.

Punkt 18. Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi [REDAKTOWANE] na Zarząd Powiatu Wrocławskiego

Przewodnicząca Rady przypomniała, że w dniu 3 września 2013 r. wpłynęła do Biura Rady skarga [REDAKTOWANE] na Zarząd Powiatu Wrocławskiego, zaadresowana do Przewodniczącego Rady Powiatu i do 17 Radnych PW. Skarga została przekazana Radnym podczas Sesji w dniu 5.09.13 r.

Stosownie do § 48 ust. 1 Statutu PW, Przewodniczący Rady PW przekazał skargę w dn. 4.09.11 r. Zarządowi Powiatu z prośbą o wyjaśnienia w sprawie. Przedmiotem skargi

były działania Zarządu Powiatu Wrocławskiego w związku z odwołaniem Skarżącego z funkcji dyrektora PZS Nr 1 w Krzyżowicach.

Zgodnie z § 48 ust. 1 Statutu Powiatu Wrocławskiego Przewodniczący Rady, po otrzymaniu stanowiska Zarządu w sprawie, przekazał skargę Przewodniczącemu Komisji Edukacji, Kultury i Sportu RPW, celem przeprowadzenia stosownych czynności i przygotowania stanowiska przez Komisję.

Podczas posiedzenia w dniu 2.10.13 r. Komisja Edukacji, Kultury i Sportu RPW przyjęła stanowisko uznające skargę za bezzasadną. Stanowisko to zostało Radnym przekazane w materiałach sesyjnych wraz z projektem uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi [REDAKTOR] na Zarząd Powiatu Wrocławskiego.

Następnie Pani Przewodnicząca poprosiła p. Radnego Krzysztofa Dworaka – Przewodniczącemu Komisji EKIS o przedstawienie stanowiska Komisji.

Radny K. Dworak przedstawił najistotniejsze elementy rozstrzygnięcia zawartego w stanowisku, które zostało przekazane przed Sesją wszystkim Radnym (zał. 2 do protokołu).

Podczas posiedzenia w dniu 2.10.2013r. Komisja EKIS zapoznała się ze skargą, stanowiskiem Zarządu Powiatu Wrocławskiego w tej sprawie, oraz dodatkowo wysłuchała wyjaśnień Starosty, Wicestarosty Powiatu Wrocławskiego, Członków Zarządu Powiatu. Po dyskusji, w świetle przedstawionych wyjaśnień, Komisja stwierdziła, że Zarząd podejmował stosowne działania, dopełniając ciążących na nim obowiązków. Komisja uznała, że zarzuty podniesione w skardze [REDAKTOR] nie znajdują uzasadnienia, dlatego jednogłośnie przyjęła stanowisko uznające skargę [REDAKTOR] za bezzasadną.

Głosów w dyskusji nie było.

Biorąc pod uwagę przedstawione stanowisko Komisji EKIS, Przewodnicząca Rady zaproponowała przegłosowanie Uchwały Rady Powiatu Wrocławskiego w sprawie rozpatrzenia skargi [REDAKTOR] na Zarząd Powiatu Wrocławskiego (podstawa prawna jak w przekazanym projekcie) w treści : Rada Powiatu Wrocławskiego uchwala, co następuje: „§1 ust.1 uznać za bezzasadną skargę [REDAKTOR] na Zarząd Powiatu Wrocławskiego, dotyczącą działań Zarządu w związku z odwołaniem [REDAKTOR] z funkcji dyrektora Powiatowego Zespołu Szkół Nr 1 w Krzyżowicach, ust. 2. Uzasadnienie rozstrzygnięcia zostało zawarte w załączniku do niniejszej uchwały; § 2 Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.”.

Przystąpiono do głosowania, w którym wzięło udział 22 Radnych.

Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi [REDAKTOR] na Zarząd Powiatu Wrocławskiego została podjęta jednogłośnie.

Punkt 19. Uchwała w sprawie ustalenia składu Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wrocławskiego

Uchwałę przedstawiła p. Przewodnicząca Rady. Stosownie do informacji złożonych na wstępie dzisiejszej Sesji Rady PW, zasadne jest podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składu Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wrocławskiego. Zgodnie z przesłanym projektem, Rada Powiatu Wrocławskiego uchwala, co następuje:

„ § 1. Wybiera się na Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej Radną Panią Katarzynę Bieszczad.

§ 2. Powołuje się pozostałych członków Komisji Rewizyjnej:
Zastępcę Przewodniczącej: Radnego Pana Krzysztofa Dworaka
Sekretarza: Radnego Pana Andrzeja Sobolaka
Członków: 1. Radną Panią Marię Biegańską
2. Radnego Pana Edwarda Skibę”

Odbyło się głosowanie.

Uchwała w sprawie ustalenia składu Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wrocławskiego została podjęta większością 21 głosów „za” przy 1 wstrzymującym się.

Punkt 20. Uchwała w sprawie ustalenia składu Komisji Bezpieczeństwa Obywateli Rady Powiatu Wrocławskiego

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały wraz z podstawą prawną w treści § 1:

„Powołuje się na członków Komisji Bezpieczeństwa Obywateli:

Radną Panią Marię Wilk
Radnego Pana Andrzeja Szawana
Radnego Pana Waldemara Szczykutowicza
Radnego Pana Andrzeja Wąsika”.

Przewodniczenie Komisji BO nie ulega zmianie. Na mocy odrębnej uchwały jest nią p. Radna B. Koterska.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała w sprawie ustalenia składu Komisji Bezpieczeństwa Obywateli Rady Powiatu Wrocławskiego została podjęta większością 21 głosów „za” przy 1 wstrzymującym się.

Punkt 21. Uchwała w sprawie ustalenia składu Komisji Budżetu i Mienia Rady Powiatu Wrocławskiego

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały z podstawą prawną, jak w przedłożonym dokumencie, w treści § 1:

„Powołuje się na członków Komisji Budżetu i Mienia:

Radną Panią Lidię Reps
Radnego Pana Andrzeja Jamrozika
Radnego Pana Ryszarda Jaronia
Radnego Pana Andrzeja Wąsika”

Na mocy odrębnej uchwały, Przewodniczącym Komisji B i M jest nadal p. M. Konopka.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała w sprawie ustalenia składu Komisji Budżetu i Mienia Rady Powiatu Wrocławskiego została podjęta większością 19 głosów „za” przy 3 wstrzymujących się.

Punkt 22. Uchwała w sprawie ustalenia składu Komisji Edukacji Kultury i Sportu Rady Powiatu Wrocławskiego

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały z podstawą prawną, jak w przedłożonym dokumencie, w treści § 1:

„Powołuje się na członków Komisji Edukacji Kultury i Sportu:

Radną Panią Katarzynę Bieszczad

Radną Panią Ewą Jankowiak

Radnego Pana Hieronima Kurysia

Radnego Pana Andrzeja Szawana”

Na mocy odrębnej uchwały, Przewodniczącym Komisji jest p. K. Dworak.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała w sprawie ustalenia składu Komisji Edukacji Kultury i Sportu Rady Powiatu Wrocławskiego została podjęta większością 22 głosów „za” przy 1 wstrzymującym się.

Punkt 23. Uchwała w sprawie ustalenia składu Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Wrocławskiego

Przewodnicząca Rady przypomniała, że projekt uchwały z podstawą prawną, jak w przedstawionym dokumencie, został przesłany Radnym wraz z materiałami sesyjnymi.

Następnie p. Radny H. Kuryś – Przewodniczący Klubu PSL Rady Powiatu Wrocławskiego poinformował, że Klub PSL cofnął rekomendację p. Radnemu E. Skibie i wnosi o odwołanie Go z dniem dzisiejszym z funkcji Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Wrocławskiego. Jednocześnie na tę funkcję proponuje p. Radną M. Biegańską.

Przewodnicząca Rady odczytała treść § 1 i 2 przedłożonego projektu uchwały z uwzględnieniem wniosku Klubu PSL:

„§ 1. Wybiera się na Przewodniczącą Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Radną Panią Marię Biegańską.

§ 2. Powołuje się na członków Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska:

Radnego Pana Jerzego Fitka

Radnego Pana Edwarda Skibę

Radną Panią Zuzannę Smerekę

Radnego Pana Waldemara Szczykutowicza

Radnego Pana Wiesława Wintera”.

Radny J. Fitek zadał z miejsca pytanie formalne, co oznacza wniosek PSL, nad czym Rada będzie głosować? Czy nad odwołaniem Radnego E. Skiby z funkcji Przewodniczącego Komisji?

Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że w projekcie uchwały w § 3 jest zapis: „Traci moc Uchwała Nr III/10/10 Rady Powiatu Wrocławskiego z dnia 10 grudnia 2010 r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Wrocławskiego oraz Uchwała Nr IV/27/10 Rady Powiatu Wrocławskiego z dnia 29 grudnia

2010 r. w sprawie powołania składu Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Wrocławskiego". Jest tu uwzględniony wniosek Klubu PSL.

Więcej głosów nie było.

Odbyło się głosowanie.

Uchwała w sprawie ustalenia składu Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Wrocławskiego została podjęta większością 19 głosów „za” przy 2 wstrzymujących się i 1 przeciwnym.

Punkt 24. Uchwała w sprawie ustalenia składu Komisji Transportu, Dróg i Komunikacji Rady Powiatu Wrocławskiego

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w treści § 1:

„Powołuje się na członków Komisji Transportu, Dróg i Komunikacji:

Radnego Pana Jerzego Fitka
Radną Panią Dorotę Galant
Radną Panią Ewą Jankowiak
Radnego Pana Ryszarda Jaronia
Radnego Pana Hieronima Kurysia
Radnego Pana Michała Trębacza
Radnego Pana Wiesława Wintera”

Jak w przypadku poprzednich uchwał, w § 2 znajduje się zapis o utracie mocy uchwały wcześniejszej w sprawie powołania składu komisji: „Traci moc Uchwała Nr IV/28/10 Rady Powiatu Wrocławskiego z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie powołania składu Komisji Transportu, Dróg i Komunikacji Rady Powiatu Wrocławskiego”.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała w sprawie ustalenia składu Komisji Transportu, Dróg i Komunikacji Rady Powiatu Wrocławskiego została podjęta większością 19 głosów „za” przy 3 wstrzymujących się.

Punkt 25. Uchwała w sprawie ustalenia składu Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Wrocławskiego

Przewodnicząca M. Wilk przedstawiła treść uchwały w § 1 i 2:

„§ 1. Powołuje się na członków Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej:

Radną Panią Barbarę Koterską
Radnego Pana Mariusza Konopkę

§ 2. Traci moc Uchwała Nr IV/29/10 Rady Powiatu Wrocławskiego z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie powołania składu Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Wrocławskiego”

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała w sprawie ustalenia składu Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Wrocławskiego została podjęta większością 19 głosów „za” przy 3 wstrzymujących się.

Punkt 26. Uchwała w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wrocławskiego na 2014 rok

Plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2014 rok przedstawił p. K. Dworak - z-ca przewodniczącej tej Komisji.

Przekazany Radnym w materiałach sesyjnych projekt planu pracy i planu kontroli KR przewiduje w IV kwartale, w związku z końcem kadencji Rady Powiatu Wrocławskiego, *Zapoznanie się z informacją o kontrolach prowadzonych w jednostkach organizacyjnych Powiatu Wrocławskiego.* W zakresie planowanych na 2014 rok kontroli – w II kwartale: *Przeprowadzenie kontroli problemowej dotyczącej stanu uregulowania nieruchomości będących w posiadaniu lub zarządzie Powiatu Wrocławskiego.*

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wrocławskiego na 2014 rok została podjęta jednogłośnie 22 głosami „za”.

Punkt 27. Interpelacje i zapytania

Radny Jerzy Fitek złożył wniosek o pisemną odpowiedź na zapytania:

1. „W związku z wątpliwościami co do sposobu wybrania członków władz uchwałodawczych jak i zarządu, czy radni powiatu p. M. Wilk i p. I Słoma, będący członkami Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu, mogli złożyć rezygnację z członkostwa w tejże komisji, dopiero po ich wyborze przez Radę Powiatu, odpowiednio na Przewodniczącą Rady Powiatu oraz Członka Zarządu?
2. Czy Rada Powiatu otrzymując rezygnację radnych z członkostwa w Komisji Rewizyjnej, nie powinna niezwłocznie przyjąć tych rezygnacji na sesji Rady Powiatu przed wyborem tych osób na stanowiska, których pełnienie ustawowo jest niedopuszczalne równocześnie z pełnieniem funkcji członków Komisji Rewizyjnej. Jeżeli nie, to czy Rada Powiatu nie powinna przyjąć uchwały o przyjęciu rezygnacji złożonych na ręce Przewodniczącego, czy Rady Powiatu?
3. Pytanie to skierowane jest do p. Starosty: Czy w związku z tym, że przygotowana przez Zarząd realizacja modernizacji rowów w miejscowości Smolec nie została przez Zarząd zlecona, to czy odstępuje się od inwestycji: przebudowa ulicy Chłopskiej? Jest to zadanie niezbędne do realizacji.”

Radny Jerzy Fitek dodał, że współfinansowanie inwestorów zewnętrznych jest na wysokości 60% kosztów zadania, a wartość całości to ok. 60 tys. zł., czyli koszt z budżetu Powiatu byłby na wysokości ok. 25-30 tys. zł.

Przewodnicząca zapowiedziała, że odpowiedź zostanie udzielona na piśmie. Tytułem wyjaśnienia całej Radzie, poinformowała, że w związku z Jej wyborem w dniu 15.11.13 r. na Przewodniczącą Rady oraz Radnego Ireneusza Słomy na Członka Zarządu Powiatu Wrocławskiego tuż po wyborze, zostały złożone w Biurze Rady stosowne rezygnacje z członkostwa w Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wrocławskiego. Pan Radny otrzyma odpowiedź – opinię prawną w tej sprawie.

Punkt 28. Wnioski i oświadczenia

Radny K. Dworak złożył wniosek o zamieszczanie na stronie BIP Powiatu Wrocławskiego informacji o odbywających się kontrolach.

Następnie poinformował o wynikach przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną kontroli PZK we Wrocławiu. Jak powiedział, kontrola zakończyła się wynikiem pozytywnym. W tym Miejscu p. K. Dworak złożył podziękowanie p. M. Stykale – dyrektorowi PZK we Wrocławiu oraz Jego współpracownikom za „jakość zarządzania jednostką”.

W dalszej kolejności zabrał głos p. Radny E. Skiba, który oświadczył, że z dniem dzisiejszym składa rezygnację z członkostwa w Klubie Radnych PSL i będzie pełnił mandat jako radny niezależny. W związku z odwołaniem z funkcji przewodniczącego Komisji RLiOŚ, podziękował za dotychczasową współpracę, szczególnie p. I. Krasickiej – dyrektorze Wydz. OŚ Starostwa.

Następnie p. Radny A. Szawan złożył rezygnację z członkostwa w Klubie Radnych PSL. Podziękował wszystkim, którzy z Nim współpracowali i wspierali. Stosowne rezygnacje zostały złożone na ręce Pani Przewodniczącej Rady i zostaną dołączone do dokumentacji Klubów.

Przewodnicząca Rady zaprosiła Radnych na szkolenie samorządowe planowane na 13- 14 grudnia br.

Punkt 29. Zamknięcie XXI Sesji Rady Powiatu Wrocławskiego

Porządek obrad został wyczerpany. O godz. 15.00 Przewodnicząca Rady M. Wilk zamknęła XXI Sesję Rady.

Obradom przewodniczyła:

*Przewodnicząca
Rady Powiatu Wrocławskiego
Maria Wilk*

Sporządziły:

Aneta Glaz

Monika Kłodnicka

Załączniki:

1. Listy obecności,
2. Stanowisko Komisji EKIS w sprawie rozpatrzenia skargi [REDAKTED] na Zarząd Powiatu Wrocławskiego